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ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

 

Αθήνα:  23.07.2024 

Αρ. Πρωτ.:  702 

ΠΡΟΣ: κ. Σπυρίδων Αποστολόπουλο, Διοικητή Πανεπιστημιακού Γενικού 

Νοσοκομείου «ΑΤΤΙΚΟΝ» 

  

ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών» 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την αδυναμία αιματολογικής εξέτασης μέτρησης 
ειδικού φαρμάκου tacrolimus (Prograf) σε ανήλικους 
μεταμοσχευμένους ασθενείς στο ΑΤΤΙΚΟΝ!» 

 

Αξιότιμε κύριε Διοικητή, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) αποτελεί την τριτοβάθμια 

Οργάνωση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στη χώρα 

και αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας.  

Κύρια αποστολή της είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με 

αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και η προώθηση, προστασία και 

απόλαυση των ανθρωπίνων και συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους.  

Συγκεκριμένα όσον αφορά στα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, αυτά 

κατοχυρώνονται με τη Σύμβαση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα 

των Ατόμων με Αναπηρίες, που η χώρα μας μαζί με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο 

επικύρωσε με τον Ν. 4074/2012. 

Πρόσφατα, γίναμε αποδέκτες κοινοποίησης επιστολής του Σωματείου 

Ηπατομεταμοσχευθέντων Ελλάδας «ΗΠΑΡχω», μέλους της ΕΣΑμεΑ, σχετικά με την 

αδυναμία αιματολογικής εξέτασης μέτρησης ειδικού φαρμάκου tacrolimus (Prograf) σε 
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ανήλικους μεταμοσχευμένους ασθενείς στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 

«ΑΤΤΙΚΟΝ»!  

Όπως τονίζει το Σωματείο, πρόκειται όπως γνωρίζετε και εσείς για μία πολύ σοβαρή εξέταση 

που ΚΑΘΟΡΙΖΕΙ τη βιωσιμότητα του ηπατικού μοσχεύματος και κατ’ επέκταση του ίδιου του 

μεταμοσχευμένου ασθενούς. 

Ταυτόχρονα το Σωματείο σημειώνει το γεγονός ότι «ο τρόπος αντιμετώπισης του 

προβλήματος από το νοσοκομείο σας, με το να δίνεται το δείγμα της αιμοληψίας στα χέρια των 

γονιών για να το μεταφέρουν είτε στο Γ.Ν.Α. “Λαϊκό”, είτε στο ιδιωτικό διαγνωστικό κέντρο 

“Βιοιατρική” για την πραγματοποίηση μιας τόσο σοβαρής και εξειδικευμένης εξέτασης 

χαρακτηρίζεται επιεικώς απαράδεκτος αφού δεν εξασφαλίζεται η ασφαλή μεταφορά του 

δείγματος με συνέπεια, μέχρι και την πιθανή αλλοίωση των αποτελεσμάτων». 

Εν τω μεταξύ, με την επιστολή 4618/4.6.2024 του Ελληνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων, 

το νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ ορίζεται ως ένα από τα δύο ειδικά ιατρεία στην Αθήνα, υπεύθυνα 

για τη διαχείριση των ανήλικων ασθενών μεταμοσχευμένων από ήπαρ! 

Χρειάζεται άμεση ενημέρωση των ανήλικων ασθενών μεταμοσχευμένων με ήπαρ ώστε και 

αυτοί να αποφύγουν την ταλαιπωρία και κυρίως να βρεθεί άλλος τρόπος ώστε να 

διασφαλίσουν την πραγματοποίηση της εξέτασης στο σωστό χρόνο και με τον ορθό τρόπο 

με στόχο, την εγκυρότητα των αποτελεσμάτων! 

Κύριε Διοικητή, 

Στη βάση των επιταγών του Συντάγματος αλλά και της Διεθνούς Σύμβασης του 

Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, τα 

άτομα με αναπηρία/χρόνιες παθήσεις και τα μέλη των οικογενειών τους, πρέπει να 

απολαμβάνουν πλήρως και ισότιμα όλα τα δικαιώματα και τις θεμελιώδεις ελευθερίες 

τους και να τυγχάνουν το σεβασμό της εγγενούς αξιοπρέπειάς τους. Η προστασία της 

σωματικής, ψυχικής και κοινωνικής υγείας αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα των ατόμων 

με αναπηρία και πρέπει να απολαμβάνεται σε ίση βάση με τους άλλους. 

Μαζί με το Σωματείο «ΗΠΑΡΧΩ» ζητάμε να μας ενημερώστε για το χρόνο που χρειάζεστε 

για την επίλυση αυτού του τόσο σοβαρού ζητήματος και ζητάμε τη συνεργασία σας ώστε 
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να αποφεύγονται τέτοιου είδους δυσλειτουργίες, πολύ σημαντικές για τη βιωσιμότητα 

ενός μεταμοσχευμένου ασθενούς. 

Λαμβάνοντας υπόψη την σοβαρότητα του εν λόγω θέματος, ευελπιστούμε στην άμεση 

και θετική ανταπόκρισή σας στο αίτημά μας και στην ενημέρωση της Συνομοσπονδίας 

για την εξέλιξη αυτού. 

Εν αναμονή της άμεσης ανταπόκρισής σας, σάς ευχαριστούμε θερμά.  

 

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος 

 
Ι. Βαρδακαστάνης 

Ο Γεν. Γραμματέας  

 

 

Β. Κούτσιανος 

 

Συνημμένα: 2 Φ 

 

Πίνακας Αποδεκτών: 

- κ. Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Υγείας 

- κ. Γεώργιο Παπαθεοδωρίδη, Πρόεδρο Ελληνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων 

- κ. Χριστίνα Θεοδωρίδου, πρόεδρο Σωματείου Ηπατομεταμοσχευθέντων ΗΠΑΡχω 

 

 

Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx) 

Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility 

Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με 

αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του. 

 



 

  

 

Σωματείο Ηπατομεταμοσχευθέντων Ελλάδος ΗΠΑΡxω 
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                                                                                                                                        22 Ιουλίου 2024 
                                                                                                                                               Αρ. Πρωτ.: 42 

           
Προς: κ. Σπυρίδων Αποστολόπουλο, Διοικητή Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου  «ΑΤΤΙΚΟΝ» 
 
Κοιν.:  
1. κ. Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Υγείας  
2. κ. Γεώργιο Παπαθεοδωρίδη, Πρόεδρο Ελληνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων 
3. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, Πρόεδρο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 
  
Θέμα: Αδυναμία αιματολογικής εξέτασης μέτρησης ειδικού φαρμάκου tacrolimus (Prograf) σε 
ανήλικους μεταμοσχευμένους ασθενείς. 
 
 
Αξιότιμε κ. Αποστολόπουλε, 
 
Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την ανησυχία μας για ένα πολύ 
δυσάρεστο γεγονός και αναφερόμαστε στην αδυναμία του νοσοκομείου σας να προβεί στην 
αιματολογική εξέταση μέτρησης του ειδικού φαρμάκου tacrolimus (Prograf). Μιας πολύ σοβαρής 
εξέτασης που ΚΑΘΟΡΙΖΕΙ τη βιωσιμότητα του ηπατικού μοσχεύματος και κατ’ επέκταση του 
ίδιου του μεταμοσχευμένου ασθενούς. 
 
Επίσης, θα θέλαμε να σας τονίσουμε ότι ο τρόπος αντιμετώπισης του προβλήματος από το 
νοσοκομείο σας, με το να δίνεται το δήγμα της αιμοληψίας στα χέρια των γονιών για να το 
μεταφέρουν είτε στο Γ.Ν.Α. «Λαϊκό», είτε στο ιδιωτικό διαγνωστικό κέντρο «Βιοιατρική» για την 
πραγματοποίηση μιας τόσο σοβαρής και εξειδικευμένης εξέτασης χαρακτηρίζεται επιεικώς 
απαράδεκτος αφού δεν εξασφαλίζεται η ασφαλή μεταφορά του δείγματος με συνέπεια, μέχρι 
και την πιθανή αλλοίωση των αποτελεσμάτων. 
 
Το δυσάρεστο αυτό γεγονός μεγιστοποιείται όταν με την επιστολή 4618/4.6.2024 του Ελληνικού 
Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων το νοσοκομείο σας ορίζεται ως ένα από τα δύο ειδικά ιατρεία 
στην Αθήνα, υπεύθυνα για τη διαχείριση των ανήλικων ασθενών μεταμοσχευμένων από ήπαρ. 
 
Όπως κατανοείται για ένα τέτοιο σοβαρότατο γεγονός, θα έπρεπε να έχετε προβεί στην άμεση 
ενημέρωση των ανήλικων ασθενών μεταμοσχευμένων με ήπαρ ώστε και αυτοί να αποφύγουν 
την ταλαιπωρία και κυρίως να βρεθεί άλλος τρόπος ώστε να διασφαλίσουν την 
πραγματοποίηση της εξέτασης στο σωστό χρόνο και με τον ορθό τρόπο με στόχο, την 
εγκυρότητα  των αποτελεσμάτων!! 
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Για το λόγο αυτό, θα θέλαμε να μας πληροφορήσετε το χρόνο που χρειάζεστε για την επίλυση 
αυτού του τόσο σοβαρού ζητήματος και ζητάμε τη συνεργασία σας ώστε να αποφεύγονται 
τέτοιου είδους δυσλειτουργίες, πολύ σημαντικές για τη βιωσιμότητα ενός μεταμοσχευμένου 
ασθενούς.   
 
Με εκτίμηση, 
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